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Прослава Светог краља Владислава у 
манастиру Милешеви

Његово Високопреосвештенство Архиепископ и Митрополит милешевски г. 
Атанасије служио је у навечерје празника Светог краља Владислава, 6. 
октобра 2024. године, свечано празнично вечерње са петохлебницом у 
Спасовој цркви манастира Милешеве, поводом манастирске ктиторске славе, 
славе Епархије милешевске и епархијског радија Милешева.

Саслуживало је више свештенослужитеља из Митрополије црногорско-
приморске и Епархије милешевске. За певницом су појали монаси манастира 
Подмаине код Будве.

Велики број верног народа сабрао се у милешевској светињи, међу којима и 
Председник Скупштине Црне Горе г. Андрија Мандић, Државни секретар 
Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања Ђорђе 
Тодоров, Председник општине Пљевља др Дарио Вранеш, Председник 
општине Пријепоље Драго Попадић, члан Општинског већа Општине 
Пријепоље Марко Шљукић, директор Прве српске телевизије из Црне Горе 
Драган Ненадовић, председник СУБНОР Републике Србије генерал у пензији 
Видосав Ковачевић, директор Борда директора Рудника угља Пљевља Мијо 



Лекић, члан Управног одбора Борда директора Рудника угља Пљевља 
Славица Батизић, директор Туристичке организације Пријепоља Петар 
Васиљевић, директор Средње стручне школе у Пљевљима Бојан Струњаш, 
чланови Братства православне омладине Прибоја Свети деспот Стефан 
Лазаревић и др.

У склопу милешевских духовних свечаности, обележен је троструки јубилеј 
Преподобног оца Јустина Ћелијског: 130 године од рођења, 45 година од 
упокојења и 10 година од преноса његових светих моштију. Тим поводом, са 
благословом Митрополита Атанасија у манастирској ризници уприличена је 
изложба: Преподобни Јустин Ћелијски – ризница духа и премудрости, као и 
предавање о светој личности Аве Јустина које је одржао архијерејски 
намесник подгоричко-даниловградски протојереј Предраг Шћепановић.

Литургијским сабрањем, на сам дан празника Светог краља Владислава, 7. 
октобра 2024. године, у Вазнесењском храму манастира Милешеве, 
началствовао је Његово Високопреосвештенство Митрополит црногорско-
приморски г. Јоаникије уз саслужење домаћина Његовог 
Високопреосвештенства Архиепископа и Митрополита милешевског г. 
Атанасија, Његовог Високопреосвештенства Архиепископа мостарско-
требињског и Митрополита захумско-херцеговачког и стонско-приморског г. 
Димитрија, Његовог Преосвештенства Епископа будимљанско-никшићког г. 
Методија, и свештенослужитеља из више епархија Српске Православне 
Цркве. Својим појањем Божанску Литургију су увеличали монаси манастира 
Подмаине код Будве.

Међу бројним верним народом, који је узео учешће у Литургији, били су и 
саветник и изасланик Премијера Републике Србије Милоша Вучевића г. Сава 
Стамболић, шеф кабинета Предсједника Скупштине Црне Горе Андрије 
Мандића г. Велимир Ђоковић, Државни секретар Министарства за рад, 
запошљавање, борачка и социјална питања Републике Србије Ђорђе Тодоров, 
Државни секретар Министарства просвете Републике Србије Милан Ђинђић, 
помоћник директора Управе за сарадњу са црквама и верским заједницама 
Републике Србије Марко Николић, председник СУБНОР Републике Србије 
генерал у пензији Видосав Ковачевић, председници општинâ Прибој – Лазар 
Рвовић, Пљевља – др Дарио Вранеш, Нова Варош – Бранко Бјелић и Пријепоље 
– Драго Попадић са сарадницима, затим представници више министарстава 
Републике Србије, представници Војске и полиције Републике Србије, бројно 
монаштво из више српских манастира Србије, Црне Горе и Републике Српске, 
пријепољски имам Хамза еф. Ровчанин, привредници и директори више 



јавних предузећа и многе друге званице…

Након прочитаног одељка из Светог Писма пригодном беседом се обратио 
Епископ Методије, подсетивши на поруку коју нам данас шаље Божанско 
Јеванђеље: – Када су Господа питали фарисеји и писмозналци које су највеће 
заповести од толико заповести које пишу у Тори, Он им каже да је једна 
заповест, а то је заповест о љубави и да о њој висе све заповести и сви закони 
и пророци. О љубави према Богу и о љубави према своме ближњему. Једина 
заповест коју је Он дао својим апостолима, ученицима и свима онима који Му 
кроз векове следују и за Њим иду била је да љубимо једни друге и да ће нас 
једино по томе овај свет познати да смо Његови ученици, нагласио је Епископ 
Методије.

По заамвоној молитви освештани су славски дарови и преломљен славски 
колач, принос монахиња манастира Милешеве са игуманијом Аквилином.

Након отпуста Његово Високопреосвештенство Митрополит црногорско-
приморски г. Јоаникије захвалио је домаћину Високопреосвећеном Епископу 
Атанасију на љубазном позиву да данас буду део овог величанственог славља 
у славу Божију а у част Његовог угодника Светог краља Владислава, па потом 
додао: – Свети краљ Владислав није владао тако дуго али је учинио велико 
дело које се помиње у свим временима. Средњевековна Србија је тада још 
била рањива. Међутим, имали смо велике личности, велике људе дубоке вере 
и спремне да чине велика дела, да се жртвују за свој народ, да гледају у 
будућност, и да виде шта је важно да учине, и у свом времену и за будућа 
времена, указао је Митрополит Јоаникије.

Високопреосвећени Епископ Атанасије захвалио је свим учесницима у овом 
Божанском сабрању, рекавши притом: – Сабрала се цела Србија на овом 
светом месту са намером да настави истим путем којим су ишли наши свети 
преци, да се на том путу учврстимо и тако да идемо у будућност. Сви имамо 
нешто да научимо од наших предака а међу собом да се подржавамо, управо 
изражавајући ту љубав о којој смо данас чули овде.

– Празнујући Овај дан и празник, који саборно прослављамо, зове и нас и цело 
човечанство, да овде нађемо путоказ како се ослободити од свих зала која 
притискају овај свет, поручио је Архиепископ Атанасије.

Од ове године, одлуком Владе Републике Србије, у манастиру Милешеви се 
прослава дана Светог краља Владислава уједно обележава и државном 
церемонијом. Тако су, предвођене делегацијом Војске Републике Србије, све 



државне делегације пришле и поклониле се гробу и моштима Светог Краља а 
њихов пример су следовали и сви сабрани у овој древној немањићкој светињи.

Епархија милешевска и милешевско монашко сестринство, као добри 
домаћини, приредили су богату трпезу љубави за све учеснике Литургијског 
сабрања. Уз послужење гостима је приређен и културно-уметнички програм у 
ком су учествовали здравичари, народни гуслари, појци.

Беседу Епископа Методија можете послушати овде:

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2024/10/01-Beseda-
Metodije.mp3

Беседу Митрополита Јоаникија можете послушати овде:

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2024/10/Beseda-vladike-
Atanasija-na-Sv-Luku-Mileseva.mp3

 

Беседу Архиепископа Атанасија можете послушати овде:

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2024/10/03-Beseda-
Atanasije-2.mp3
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